



2023年1月31日 星期二 | 06 | 青岛早报
责编:赵彤 美编:李帅 审读:侯玉娟

实干早争春。胶州市住房和城乡建设局围绕“推动现代化上合新区一体化发展”,全面落实“项目落地年”要求,以开春即开工、起步就冲刺的决心,抢先争早抓主动,加快实施城市更新和城市建设,正月初八,集中开工复工市政道路、雨污分流、公园城市建设等城市更新项目81个,实现民生工程“多点开花”,全面提升城市功能和品质。

动如脱兔 胶州81个项目集中开工

项目包括市政道路、雨污分流、公园城市建设等

上合大道全力推进

在上合大道项目施工现场,几十辆大型工程车来回穿梭,工人们互相配合着进行两侧地下雨污水管网施工。“目前我们正在进行路基土石方填筑、软基处理、雨污水管线敷设以及重点结构优化设计和管线迁改。”正在现场指挥的山东省路桥集团有限公司上合示范区配套交通设施建设项目技术负责人马思涛介绍,作为青岛市重点项目的上合大道建设工程已完成拆迁清障4400米,路基回填20万立方米,为2024年6月全线通车打下坚实基础。

据了解,上合大道南起生态大道至北机场航站楼,全长约26.7公里,其中(正阳路—北部快速通道段)为新建道路工程,长约7.6公里;生态大道—正阳路段为改建道路工程(不含在建交大大道),长约9.9公里。道路等级为城市主干路,设计车速60km/h,车道规模为双向8车道(含内侧双向2车道中运量专用道),并在重要的路口节点采用立体交叉方式分离直行交通。上合大道建成后,片区通行能力提高238%,通行时间缩短44%,打造上合示范区至胶东国际机场30分钟出行圈。同时,作为“1+2+3+N”发展格局的重要部分,上合大道也是一条总部经济带,将为加速形成大青岛北部经济隆起带,奋力打造新时代社会主义现代化国际大都市重要一极提供有力支撑。

老旧街区改造提速

正月初八一早,兰州东路的云华



护城河沿线景观提升改造效果图。

小区,在这里已居住20多年的周尊芳看到小区改造工程复工了,现场一派繁忙,头戴安全帽的施工人员对悬挂凌乱的线缆进行整理,几台挖掘机正在进行地面平整,为下一步地面铺装做基础。“看着工人们这么早就开始干活,做了外墙保温、新粉刷了楼体、更换了落水管,接下来还会翻修道路、整修排污管道、建小公园……我很期待小区改造一新的样子。”周尊芳说。

“2023年第一批55个老旧街区改造项目已全面复工开工,围绕老旧小区改造过程中居民关注的突出问题,结合文明典范城市创建工作,重点实施增加外墙保温、补植增绿及弱电线路规整入地等改造。我们改造建设时采取‘政府+平台公司+头部企业’的运作模式,推行‘大物管’管理模式,促进小区改造后维护更新进入良性轨道。”

胶州市住建局老旧街区改造项目负责人刘赞坤介绍,“下一步,结合三年攻坚行动,还将陆续对全市剩余具备改造条件的老旧小区加快推进实施改造提升,全面改善居民的居住条件,切实提高胶州人民群众的获得感、幸福感、安全感。”

打造两河历史文化公园

在位于广州路以西的云溪河河畔,胶州市住建局公用事业服务中心园林科科长张波正与现场施工人员进行技术交流,不远处,几个工人正在设置围挡、划线、平整地面。

张波介绍,此次改造提升是在现有滨河景观用地的基础上,按照国家城市绿道标准,补充完善河道两岸的慢行系统,提升滨河景观品质。同时,以

“纵览古今、时光轴线”为主题,整合云溪河、护城河沿线历史文化资源,重点呈现胶州丰富的文化底蕴,打造两河历史文化公园。

云溪河历史文化公园,自龙州路至站前大道,共计建设云溪河沿线双侧绿廊总长约12公里,绿道及周边景观总占地面积约235360平方米。通过增加全程贯穿的自行车专用道与行人慢跑道,沿绿道设置一系列功能完备的市民文化、体育活动场地及便民服务设施。统一改造现有滨河护栏,将新建不同级别的绿道驿站11处,新增公厕9处,并补充沿途市民休憩廊架与休闲凳,优化各类停车设施,强化沿河智能导览系统与夜景照明系统。结合景观绿化种植提升,打造流线连贯、功能完善、环境优美的高水准综合城市滨水游园。观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 史群

5个项目开年“莱”落地

莱西产芝湖乡村振兴示范片区红色合伙人项目举行签约仪式



产芝湖乡村振兴示范片区。

共服务的发展,接入产芝全域旅游框架中,通过做强做精做美村庄的特色农业与特色休闲旅游业,打造以深化“莱西会议”经验为统领,以一二三产业融合、城乡融合发展为特色的乡村振兴示范片区。

莱西市水集街道党委书记徐东辉介绍,去年以来,水集街道依托产芝湖乡村振兴示范片区得天独厚的自然资源、丰富的现代农业产业优势和强有力的党组织体系,以耕读文化为核心,配套休闲旅游产业,同时为推动集体经营向市场运营转变,以“合作社+平台公司+运营公司”为主体,成立全市首家混合所有制共富公司,运用市场手段实现产业植入、产品变现,推动美丽乡村化身美丽经济,努力建设“健康中国”养生农业示范区、全国研学培训新地标、耕读文化旅游目的地。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 赵吉亭 摄影报道)

村。片区立足丰富的人文资源,以“建设宜居宜业宜游美丽乡村”为主抓手,按照产业兴旺、生态宜居、乡风

文明、治理有效、生活富裕的总要求,整体推进村庄基础设施、人居环境、生产条件的改善和文化社会事业、公